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Sociale netwerken versterken

http://www.vlaanderen.be/samenleven


Programma 

➢ Cijfers sociale netwerken op basis van survey ‘Samenleven in Diversiteit’

(Louise Gielen, ABB) (20 min)

➢ Participatietrajecten voor nieuwkomers (4e pijler)

(Dirk de Cock, Agentschap Integratie en Inburgering) (15 min)

(Fatima Altunbas, CoNnect Brussel) (15 min)

(Catherine Dupont, Stad Kortrijk) (15 min)

➢ Andere initiatieven met als doel sociale cohesie te versterken

(Bas Dhoey, Stad Mechelen) (20 min)

➢ Uitwisseling en vragen (20 min)



Survey 
‘Samenleven in Diversiteit’

➢ Identificatie

➢ Zich thuis voelen in België

➢ Diversiteit contacten: bezoek & praten

➢ Vrienden & kennissen

➢ Wens meer mensen te leren kennen

➢ Verenigingen

➢ Sportparticipatie



Identificatie 



Identificatie

➢ Aandeel (%) respondenten naar vormen van identificatie, in 2022
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Identificatie: generatie

➢ Aandeel (%) respondenten naar vormen van identificatie, naar generatie, in 2022
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Identificatie: generatie

➢ Aandeel (%) respondenten naar vormen van identificatie, naar generatie, in 2022
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Zich thuis voelen in België

➢ Aandeel (%) respondenten van buitenlandse herkomst dat zich al dan niet thuis voelt in België, 

in 2022



Zich thuis voelen in België

➢ Aandeel (%) respondenten van buitenlandse herkomst dat zich al dan niet thuis voelt in België, 

in 2022

1e generatie (87%) voelt zich vaker thuis in België dan 2e generatie (81%)

2e generatie (88%) voelt zich vaker thuis in België dan 1e generatie (82%)

Geen verschil in generaties



Diversiteit contacten



Diversiteit contacten (praten)

➢ Aandeel (%) respondenten naar frequentie contacten (praten) met personen van de eigen 

herkomst en/of Belgische herkomst, in 2022
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Diversiteit contacten (praten)

➢ Aandeel (%) respondenten naar frequentie contacten (praten) met personen van de eigen 

herkomst en/of Belgische herkomst, in 2022

45%
59%

69%

49% 44% 50%
43%

41% 18%
11%

30%
26%

24%
26%

2%
9%

11% 7%
15% 8% 13%

13% 14% 10% 14% 15% 19% 18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Belgische
herkomst

Marokkaanse
herkomst

Turkse
herkomst

Poolse herkomst Roemeense
herkomst

Congolese
herkomst

Afghaanse
herkomst

vaak met herkomstgroep, vaak met BE weinig met herkomstgroep, vaak met BE

vaak met herkomstgroep, weinig met BE weinig met herkomstgroep, weinig met BE

*Bij de Belgische herkomst 
slaat ‘herkomstgroep’ op een 
andere herkomst dan de 
Belgische

77% 80% 79% 70% 74% 79%86%



Diversiteit contacten (praten)

➢ Aandeel (%) respondenten naar frequentie contacten (praten) met personen van de eigen 

herkomst en/of Belgische herkomst, in 2022
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Die 66% is van 
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aangeven in 
een buurt te 
wonen met 
relatief veel 
(ongeveer de 
helft of meer) 
personen van 
een andere 
herkomst



Diversiteit contacten (bezoek)

➢ Aandeel (%) respondenten naar frequentie contacten (op bezoek gaan/bezoek krijgen) met 

buren/vrienden/kennissen van de eigen herkomst en/of Belgische herkomst, in 2022
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Diversiteit contacten (bezoek)

➢ Aandeel (%) respondenten naar frequentie contacten (op bezoek gaan/bezoek krijgen) met 

buren/vrienden/kennissen van de eigen herkomst en/of Belgische herkomst, in 2022
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Vrienden en kennissen

➢ Aandeel (%) respondenten dat geen vrienden of kennissen heeft van de Belgische/ de eigen/ 

een andere herkomst, in 2022
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Vrienden en kennissen

➢ Aandeel (%) respondenten* dat minder dan vijf vrienden of kennissen van Belgische herkomst 

heeft, naar hoe goed men Nederlands spreekt, in 2022
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* Dit gaat om respondenten wonend in het 
Vlaams Gewest die niet in het Nederlands zijn 
grootgebracht en bij wie Nederlands niet de 
best gekende taal is



Wens om meer mensen te leren kennen 

➢ Aandeel (%) respondenten dat aangeeft al dan niet meer personen van de Belgische/ de eigen/ 

een andere herkomst te willen leren kennen, in 2022
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Verenigingen

➢ Aandeel (%) respondenten dat de voorbije 12 maanden al dan niet deelnam aan een activiteit 

van een vereniging, in 2022



Verenigingen

➢ Aandeel (%) respondenten dat de voorbije 12 maanden al dan niet deelnam aan een activiteit 

van een vereniging, in 2022
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Verenigingen

➢ Aandeel (%) respondenten dat de voorbije 12 maanden al dan niet deelnam aan minstens één 

activiteit van een vereniging, in 2022
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Sportparticipatie

➢ Aandeel (%) respondenten dat nooit actief aan sport doet, in 2022
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Sportparticipatie

➢ Aandeel (%) respondenten dat nooit actief aan sport doet, in 2022
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Sportparticipatie

➢ Aandeel (%) respondenten dat nooit actief aan sport doet, in 2022
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Conclusie

Buitenlandse herkomstgroepen identificeren
zich dubbel sterk

Behalve de Poolse en Roemeense

Buitenlandse herkomstgroepen voelen zich 
vaak thuis in België

Maar de Poolse en Roemeense iets minder

Van alle buitenlandse herkomstgroepen praat
de meerderheid vaak met personen van 

Belgische herkomst, maar de minderheid heeft 
diepgaand contact met hen

Van de Belgische herkomst praat de helft vaak 
met personen van andere herkomst, maar de 
minderheid heeft diepgaand contact met hen 

Identificatie

Contacten

2e generatie Turkse & Marokkaanse 
herkomstgroep identificeert zich sterker als 

Belg dan 1e 

Opvallend hoog aandeel heeft dubbel weinig 
contact



Conclusie

Grote wens om meer personen van 

Belgische herkomst te leren kennen

Vrienden/kennissen

Respondenten van Belgische en 

Congolese herkomst zijn het actiefst 

in verenigingen

Verenigingen

1e generatie doet minder aan sport 

dan de 2e generatie

Sportparticipatie
Turkse & Congolese herkomstgroepen 

grote, diverse vriendengroep

Taal belangrijk
Van de Marokkaanse, Turkse, 

Congolese en Afghaanse herkomst 

doen vrouwen minder vaak aan 

sport dan mannen




